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Milyen háttere van annak, hogy 
Meskó Zoltán csak póttag lett a dél­

pestmegyei választókerületben?
Az átcsatolás ügyét használták fel egyesek kortesfogásként

Meskó Zoltán ellen

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

A pesímegyei Nemzeti Párt a va­
sárnapi törvényhatósági választásokra 
vonatkozólag az érdekelt választókkal 
olyan megállapodást kötött, hogy a 
délpestmegyei 8 községből: Szeretnie, 
Bajaszentistván, Síi kösd, Érsekcsanád, 
Nemesnádudvar, Dusnok, Fájsz, Bo­
gyiszlóiról álló szavazó körzetben a 4 
rendes és a 2 pótlagságra Meskó Zol­
tánon kívül a pestmegyei jegyzők 
egyik legkiválóbb tagja, a saját köz­
sége által is kedvelt Bieber Gyula ér- 
sekcsanádi főjegyző, Sámán Jakab ba- 
jaszentistváni bíró és Szudár János 
volt sükösdi bíró, tekintélyes gazda 
lesz jelölve. Ezt különösen Meskó 
Zoltán követelte, mert nagy súlyt he­
lyezett arra, hogy a kisgazda társada­
lom megfelelő képviseletet nyerjen 
Pest vármegye közgyűlésében. A másik 
két tagsági helyet pedig megkapta 
Dusnok, Fájsz és Bogyiszló s vitéz 
Ujváry István dusnok! jegyzőt s Pata 
Péter fajszi kisgazdát jelölték.

Nagy meglepetést keltett, hogy ezt 
a megállapodást egyes önjelöltek, fel­
használva Meskó Zoltán betegségét, 
aki emiatt képtelen volt kerületében 
jelen lenni, felborították és 6 jelölt 
helyett 8 jelöltet szerepeltettek a listán 
s a gazda-képviselőjelölteket a lista 
végére rakták.

Megtörtént továbbá az, hogy egyes 
községek jegyzői is beálltak önjelöl­
teknek s végül keresztülhajtották, hogy 
6 helyre 4 jegyző került be. így lett 
Meskó Zoltán orsz. gyűl. képviselő 
és Szudár János kisgazda póttag.

Dr Tessényi József sükösdi főjegyző 
önkényesen a hivatalos listáról kihú­
zatta Meskó Zoltán nevét: eleinte sa­
ját nevét íratta helyette a listára, majd 
később a választás napján, amikor 
visszalépett, Garisa János sükösdi köz­
ségi bíró neve került a listára. Dr 
Tessényi József sükösdi főjegyzőt j 
ezért — a vett értesülés szerint — 
a felettes hatósága táviratilag felfüg­
gesztette és Meskó Zoltán interven­
ciójára az egész vonalon a legszigo­
rúbb vizsgálatot rendelték el, mert 
volt olyan község, ahol a választók 
csak a választás napján kapták meg a 
szavazó lapokat és a törvényben is 
előirt, a szavazók rendelkezésére bo- 
csájtandó üres szavazólapokon is egy 
önkényesen összeállított s Meskó Zol­
tánt ugyancsak kihagyó lista került 
közforgalomba.

Meskó Zoltán ellen a választás so­
rán ellenfelei kihasználták Szeretnie és 
Bajaszentistván átcsatolása kérdésében 
tanúsított magatartását, mert ő volt az 
átcsatolás! mozgalom lelke, melyet fő­
leg válaszlói érdekében tett, viszont 
az átcsatolás-ellenesek — akik egyút­
tal ellenfelei — azt hangoztatták, hogy 
Meskó Zoltán csak azért forszírozza

az átcsatolást, mert ő is bajai E rá­
galommal szemben a betegen fekvő 
orsz. gyűl. képviselő védekezni nem 
tudott távolléte miatt s így Szerem le, 
Bajaszentistván és Siikösd községek­
ben lévő választóinak egy részét ev­
vel a trükkel ideig-óráig sikerült is 
félrevezetni. Úgy hírlik, hogy az ér­
dekelt választó polgárság a sorozatos 
szabálytalanság miatt megsemmisíteni 
kéri a választás eredményét.

Meskó Zoltán egyébként, ha beteg­
ágyából vasárnapig, november 17-ig 
fel tud kelni, — személyesen kívánja 
megállapítani a neki tudtára adott

egyben informálni kívánja választóit.
Horváth Béla bajaszentistván! köz­

ségi főjegyző most betegszabadságon 
van s ez időre dr Tessényi József sü­
kösdi főjegyző helyettesítette hivatalá­
ban. Pestvármegye alispánja tehát most 
másik község jegyzőjét fogja megbízni 
a bajaszenlistváni községi teendők el­
végzésével.

Hírek szerint a választásokból ki­
folyólag több délpestmegyei község 
főjegyzője ellen fog hivatali eljárás 
megindulni.

A választásban érdekelt községek 
gazdatársadalma amilyen örömmel 
vette tud másul Bieber Gyula érsekcsa­
nád i főjegyzőnek, ennek a kiváló, pu­
ritán jellemű jegyzőnek a megválasz­
tását, ép oly elkeseredetten veszi, hogy 
a kisgazdákat teljesen kiszorították a 
rendes tagok sorából.

Újabban veit értesülés szerint dr. 
Tessényi József sükösdi főjegyzőt 5 
napi felfüggesztés után állásába visz-* ' *■ “ 1 lvl 56t“£'1^13 u tci ti ä 11 <ion l'd

szabalytalanságokat és panaszokat s I szahelyeztek. A vizsgálat folyik.

Megválasztották a bajai orvosok érdek- 
képviselőjét a városi törvényhatósági bizottságba
A megye területén lakó orvosok is beküldték képviselőjüket a 
megyegyűlésbe. — Lemondottak a bajai ügyvéd érdekeltségi 
képviselők s emiatt uj választást tartanak a bajai ügyvédek.

póttagot választottak aA bajai orvosok pénteken délután | des és 
egy órai kezdettel tartották meg ér­
dekképviseleti választó gyűlésüket a 
városi törvényhatósági bizottságba A 
szavazásban csakis az Orvosszövet­
ségi tagok vehettek részt s csakis a 
szövetség által lebélyegzett sárga sza­
vazó lappal lehetett szavazni. A szava­
zás, amelyet a városháza kis tanács­
termében tartottak, titkos volt. A sza­
vazásban csakis a Baján lakó és mű­
ködő orvosok vehettek részt.

A szavazást két óra alatt bonyolí­
tották le. A választás elnöke dr. Frank 
Vilmos ny. főtörzsorvos volt, aki egy­
úttal a szavazatszedő küldöttségnek is 
az elnöke volt. Helyettes elnök dr

, - -- egy .
' megyegyűlésbe.

A választás elnöke dr. Goschy Fe­
renc tb. vármegyei főorvos, bácsalmási 
tiszti járásorvos, helyetteselnök dr. Kug- 
ler Antal madaras! községi orvos volt. 
Leadtak összesen : 22 szavazatot. Or­
vosszövetségi rendes érdekképviselőnek 
megválasztotlák dr. Rapp Jakab jános- 
halmai községi orvost 13 és póttagnak 
dr. Longauer Lajos bajajárási tiszti 
járásorvost 13 szavazattal.

Érdekes helyzetet teremtett a bajai 
ügyvédi társadalomban az a hir, hogy 
a kedden a bajai ügyvédek által ren­
des ügyvéd érdek képviseleti tagnak meg­
választott dr. Reiser Viktor ügyvéd,Oláh Béla. Jegyzők: dr. Földes Mihály ™ a n V'íÍ "Fhh

és dr Polp-Sr 1 lins orvosok * valamint a póttagnak megválasztott dr.
® ^ ' Pump Károly ügyvéd megválaszttatá-

Leadlak összesen 31 szavazatot. A sukról lemondottak. A legautentiku- 
szavazatok összeszámlálása után ki- ; sabb helyről nyert információnk sze- 
tünt, hogy dr Frank Vilmos 15, dr rint a két ügyvéd csakugyan lemon- 
Antony Ferenc, a Társadalombiztosító dott s így a napokban a hajai ügy­
bajai kerületi pénztárának főorvosa 14, védek uj érdekképviselőt választó gyíi- 
dr Oláh Béla 12 s dr Dömötör Kál- , lést fognak tartani a városháza kis 
mán 7 szavazatot kaptak. Egy-két sza- 1 tanácstermében Itt említjük meg, hogy 
vazatot több orvosra is leadtak. i — nincs ugyan módunkban ellenőrizni

Így a bajai orvosok érdekképvise- a törvény erre vonatkozó intézkedését 
lője a városi törvényhatósági bizolt- ; — állítólag a lemondott érdekképvi- 
ságban dr Frank Vilmos lett, póttag ' selök ugyanazon ciklusban még egy- 
pedig dr Antóny Ferenc. : szer nem választhatók meg. A lenion-

Bács-Bodrog vármegyénél a megye ! °'<a egyelőre ismeretlen
területén lakó orvosok ugyancsak pén­
teken délután négy és 6 óra között 
ejtették meg a megyeháza kistanács­
termében az érdekképviseleti válasz­
tást. A szavazásban azok az orvosszö­
vetségi orvostagok vettek részt, akik a 
megye területén laknak. A megyei or­
vosok az orvosszövelség által lepecsé­
telt kékszinű szavazólappal szavaztak 
titkosan. A megyei orvosok is egy ren-

— A pécsi gépjármükerüteti ha­
tóság rendőrkapitánysága közli,
hogy az 1929. november lió 30.-a utá­
ni gépjárművezetői vizsgákon már 1930. 
január hó 1.-én érvénybe lépő uj köz­
lekedési szabályok ismeretét Is megkí­
vánja a gépjármű - és motorkerékpár 
vezetéséből vizsgázóktól.

Negyedmillió pengőt 
tesz ki az az összeg,

amit az idén a bajai adóala­
nyok adójából különböző elme­

ken töröltek.
A városi adóhivatal nyomatékosan 

felhívja a város lakosságának figyel­
mét arra, hogy a közadóhátralékokat 
november 16-ig kamatmentesen fizet­
heti be a városi főpénztárnál. Ezen 
időpont elmúltával szigorú végrehajtás 
utján hajtják be az adóhátralékokat s 
ez esetben a rossz fizető adóhátralé­
kosokat még havi 1 százalékos kése­
delmi kamattal s a 3 százalék végre­
hajtási illetékkel is megterhelik, vagyis 
1000 pengőnél 30 pengő a végrehaj­
tási illeték. Ha pedig árverésre kerül 
a sor, úgy még külön 2 százalék be­
hajtási költség jár vele.

Erre a dátumra azért hívjuk fel az 
adóalanyok figyelmét, mert újabb szi­
gorú rendelet szerint november hó vé­
géig minden megengedett eszköz fel- 
használásával szigorúan be fogják haj­
tani az adóhátralékokat.

Érthetetlen, hogy a bajai közönség 
állandóan csökönyösen vonakodik 
megfizetni a kincstárnak azt, ami a 
kincstáré, pedig már Krisztus is azt 
mondotta: adjátok meg a császárnak, 
ami a császáré, vagyis az adót.

A kincstár igen kulánsan kezeli 
Baja adóügyeit, mert hiszen a pénz­
ügyi kormány által elrendelt hivatal­
ból! adóreviziós eljárás folyamán tö­
rölt a pénzügyigazgatórág 150 000 P 
behajthatatlan adóhátralékot.

A városi adóhivatal előterjesztésére 
pedig a régi több éves adóhátralék- 

! ból a városi közigazgatási bizottság 
I törölt 33.000 pengőt behajthatatlanság 
; elmén.
j Ezenkívül még vannak házadó, ke- 
: resell adó stb. törlések azoknál, akik 
! tönkrementek, illetve azoknál, akikipa- 
i rukat megszüntették.
! Figyelembe veendő végül az is, hogy 
I igen jelentős összeget tesz ki az az 
I adótörlés, illetve leszállítás is, amit az 
! Adófelszólamlási Bizottság végzett az 

első fokú adókivető hatóság javasolt 
adótételein.

Kétmilliárd ember él 
a földön.

Géniből írják, hogy a Népszövetség 
statisztikai hivatala legutóbb pontos 
kimutatást közölt a földkerekségén élő 
emberek megoszlásának számadatairól, 
amelynek megállapítása szerint majd­
nem kétmilliárd ember él. 1913-ban 
még csak 1808 millió lélek volt a 
föld lakosságának a száma, mig 1926- 
ban már 1940 millió lélek élt a föl­
dön. Ez az arányszám évenkinti fél- 
százalékos szaporodásnak felel meg.
A népek egyes világrészek szerint való 
elosztása a kővetkező :

Ázsia lakosainak száma 1036 millió, 
Európáé 530, Amerikáé 245, Af­
rikáé 160 és Ausztráliáé 10 millió.

Ifjúkori színét visszaadja a hajnak „Begenera“
hajregenerator. — Kapható

>1 Drogériában, Baja* Vörösmarty Mihály utca 1. — Telefon 3S0.
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Tenniszezők! Az előrehaladott szezonra való tekintettel 
tennis ütőket nagy engedménn/e 1 aIr7u2sltok

Lázár Lajos optikai, lo.o és sport szaküzlet. Telelőn 87»

Kiscsávoly ünnepe.
Szinte félek megírni ezt a cikket — 

elérkezett-e már az ideje? A vá­
lasztási küzdelmek utóhullámzása nem 
mossa-e el ezeket a sorokat?

Arról az ünnepről akar szólni ez az 
irás, amelyet Kiscsávoly katholikussága 
vasárnap ült: csendben is emlékeze­
tessé téve a napot. A közös munka, 
az együvétartozás ünnepe volt ez a 
szent mise, amelyet hosszabb idő után 
ismét a főoltárnál tartott Böhm Jenő 
kiscsávolyi plébános, felavatva az uj 
színekbe öltözött falak között ragyogó 
uj tabernakulumot.

Friss színekben pompázik a szen­
tély — uj mozdulatok ritmusa zeng a 
falakról. A templom főalakja a tárt- 
karú Krisztus, akinek glóriája felé moz­
dul minden láb — akinek szemébe 
kapcsolódik minden tekintet, akinek 
tömjénez minden alázat. Krisztus karja 
mi felénk is tárul — az ő szava ne­
künk is szól: „Én vagyok az ut, az 
Igazság és az Élet.“ A mi áhitatunk 
szelíd mozdulattá simul, mint a freskó 
minden alakjáé.

Izzó pirosak és harsány kékek inte­
getnek felénk, fiatalos hevület izzik a 
színeken át. A Krisztushoz siető ala­
kok megroggyanó térde, adorációra 
lendülő karja, megbűvölt szeme — 
nekem a művész vallásosságát mondja 
el. A művész áhítata is ilyen alázatos, 
az ő szeretete ilyen melegen fiatalos.
A művész, aki ecsetét ajánlotta fel a 
szívnek: Miskolczy Ferenc.

Élénk emlékezetünkben él művészi 
pályafutásának müncheni tartózkodásá­
ra eső szaka, amit legjobban rézkarc 
periódusnak tudok mondani. Így utó­
lag könnyű megállapítanunk, hogy on­
nan csak a vallásos festőhöz vezethe­
tett az ut. Kisebb biblia-kompoziciói, 
majd jóval később „Az ember élete" 
c. sorozata harmonikus életnézetet hir­
detnek s a profán szellemű szemnek 
szinte merésznek tetszett a megnyug­
vás, a meghiggadás, mint kifejlet, mint
vég.

Ennek a fejlődési időnek legnagyobb 
eredménye: a Gondolatnak centrálissá 
tétele. Az a szigorú megkomponáhság. 
amelynek vonzókörét csak két erő töri 
néha keresztül: a Jó és a Rossz.

Spanyolországi utjának köszöni egé­
szen különösen viruló színeit. Ezt a 
meleg sárgát, szinte kiáltó lilát mi 
nem látjuk. Ilyen mély zöld csak a 
tenger lehet, barnái komorságát Toledó 
várától kapta. Pedig érdemes meg­
figyelni, milyen kevés és egymástól 
mennyire elhatárolt színnel fest csak. 
Egyszerű és higgadt érzéseket lehet 
velük elmondani.

A szorosan vett freskó-technikát 
Olaszországban tanulta, Firenzében, 
meg Asszisiben.

A kiscsávolyi szentély szentistváni 
palástja mellett a mai ember ruháját 
is látjuk. A modern embert Krisztus 
közelében!

Milyen messze van ez a merész bi­
zalom a századvégi festők lanyha pie- 
tizmusától! Hát tud-e alázatot hirdetni 
a gőgös, vagy vallást a farizeus?

Ezért volt olyan semmitmondóan
unalmas a XIX. század második felé- 
ben élt magyar freskófestők barokk 
imitálása. Alakokat festettek, mert nem 
volt hitük, amely tartalmat adott volna 
az anyagnak.

Az egyház sokáig idegenkedett a
modern stilus törekvésektől s profán­
nak gondolta a lazább technikával 
dolgozó uj irányokat. Sokáig kellett 
harcolni a háború utáni festészetnek, 
mig helyet kapott a templomokban is. 
A kiscsávolyi egyházközség külön di­
csősége, hogy legyőzött előítéletet s 
hitt Miskolczy művészetében, aki nem 
hazudtolta meg a templom stílusát s 
mégis tudott abszolút keresztényit, mű­
vészit és egyénien újat adni.

De nem a véletlen adta a művész 
kezébe az ecsetet, Szommer Géza ke­
zébe a faragókést, a díszítők kezene 
a;virágot, egységes művészi program 
fekszik a plébánia íróasztalán így ké­
szén áll Czabaji Horváth Béla musr 
tanácsos elgondolása szerint készült 
temetőterv, Bayer Gyula volt városi 
műszaki rajzoló tervrajza a temetőben 
felépítendő ravatalozóhoz. S ez a terv- 
szerűség és felkészülés imponál. Kü­
lönösen fontos ez a ravatalozóház Kis- 
csávolyban, ahol kicsik a házak és ki- 
esik a szobák s nem egyszer meg­
történik, hogy egyetlen szobában van: 
a ravatal és élő ember.

A Jézus szive szobor a megvalósu- 
lás utján van. Gondolnak a szentély 
parkettázására, uj székekre és padok­
ra is.

De lehet-e kisebb az elismerés 
azokkal szemben, akiknek önzetlen ál­
dozatkészségével készült minden ered­
mény ? Szabó Sámuelné vezetésével 
működő Oltáregyesület féltő szeretete 
jogos büszkesége munkája, bpitznagi 
János építész és Mezei asztalosmester 
előzékenysége és köszönetét sem váró

^Utoljára szól az ének a Pásztorról 
— Böhm Jenő plébánosról, a mozga­
tóról és irányítóról, aki itt összefogott 
erőket — inspirált művészt és buzdí­
tott munkásokat.

Aki serkentett és dorgált s akinek 
most nagy az öröme és még nagyobb 
a vágya. Aki kér és követel. Aki azt 
mondja: ez csak szép kezdet — ez 
csak megindulás. Meszi és sokfele 
nagyvualu célok várnak sorompóba ki­
művelt főt — és kérges tenyeret.

Hiszem: nem hiába!
(vp)

Bácsvármegyében csak egy tagja van 
a Mérnökkamarának

s ez az egy tag lett automatikusan a,.méi;k,ökk^^ai érdek" 
képviselő a megyegyülésen válás?..as nélkül.

a Ménökkamara rendelkezése sze- I nácsteremben. rint á^tö" vény hatósági érdekképvisele- A Bácsmegyei Jegyzőegyesület no­
te" illető mérnökkamarai érdekképvise- ! vember 9-én délelőtt a megyeházán
ICl 11IC1V liailiwnn................. 1 ' .. ,
leti választást Baján november 9-ikén 
szombaton délután 3-órától este 6 
óráig tartják meg a városháza kis ta­
nácstermében.

A megyénél azonban nem lesz mér­
nökkamarai érdekképviseleti választás, 
mert a megye területén csak ^gy 
olyan mérnök lakik, aki a Mernökka- 
marának is tagja. És ez Kalmár Ká­
roly bácsalmási mérnök, aki legutóbb 
is virilis jogon tagja volt a régi me­
gyei törvényhatósági bizottságnak. A 
megyénél tehát nem lesz^ választás, 
hanem a Mérnökkamara előírása alap­
ján Kalmár Károly kerül be a megye­
gyűlésbe automatikusan. Egyelőre meg 
póttagja sincs, mert nincs több mér­
nökkamarai tag mérnök a megye terü­
letén, noha több mérnök is lakik még 
a mégve területén. .

Az Országos Orvosszövetség bajai 
és bácsmegyei fiókja 9-én délután tar­
totta érdekképviseleti választásál a vá­
rosházán, illetve a megyeházán a kista-

egy rendes és egy póttagot választott a 
megyegyűlésbe.

A megyében a kereskedelmi és ipar­
kamarai választásokat november 10-én 
tartják meg. A megye területén lakó 
kereskedők és iparosok a megye há­
rom járásának székhelyén: Baján, 
Bácsalmáson és Jánoshalmán fognak 
szavazni. A leadott szavazatokat tar­
talmazó lepecsételt urnát behozzák Ba­
jára s itt összeszámlálják a szavazato­
kat s úgy döntenek, hogy a kereske­
delmi, illetve ipari érdekképviseletek 
címén ki kerül be a megyegyű­
lésbe.

Baján és a megyében is az iparo­
sok 2 rendes és 1 póttagot, a keres­
kedők 1 rendes és 1 póttagot válasz­
tanak.

Baján az iparos jelöltek. Schmidt 
Gyula gépgyáros és Keller Mátyás 
ipartestületi alelnök, a kereskedői je­
lölt pedig Schön Zsidmond.

Imperial-orosz kölni
a jelenkor legjobb orosz kölnije. Illata intenzív, disz­
krét és rendkívül tartós. Ára mégis Igen alacsony. 
Dekánként is kapható 20 fillérért. Tehát ne felejtse 
el: csak Imperial-orosz kölnit kérjen az

Apolló-illatszertárban.

A nov. 19.-i Hubay 
hangversenyről.

Melyik résztvevő felejtette volna el 
a 2 év előtti Hubay-hangverseny szép­
ségét, mikor a legnagyobb magyar 
hegedűművész országos kőrútján a kis 
Baja és Csonka-Bács-Bodrog várme­
gye zeneiskoláját is méltónak találta 
támogatására.

S most másodszor látogat el hoz­
zánk, mert megtudta, hogy az akkor 
általa is hirdetett igék testet öltöttek, 
egyre jobban élénkülő zenei élet fej­
lődött, melynek egyik legékesebben 
szóló bizonyítéka a Liszt Ferenc-Kör 
uj zeneiskolája.

Hubay Jenő, aki életcélul tűzte ki a 
magyar zeneművészet felvirágoztatását 
és aki annak igen értékes kiegészítő 
és fárasztó elemeként éppen a város­
nak egyre jobban fejlődő zehekulturá- 
ját tekinti, örömmel vette tudomásul a 
bajai zeneiskola megalakulását és 
nemcsak készségesen fogadta el a Kör 
meghívását, de egyúttal értesítette is, 
hogy művészetével támogatni akarja 
szép céljainak elérésében és ezért a 
hangverseny egész jövedelmét a ze­
neiskola javára ajánlotta fel.

A nagy művésznek e nemes ajánla 
tát a Kör tagjai, de városunk és vár­
megyénk művelt társadalma csak úgy 
hálálhatja meg legméltóbban, ha 
mindnyájan eljönnek az ősz Mester 
ünneplésére.

A szokatlan nagy érdeklődésbőlarra 
következtetünk, hogy mindenki itt 
akar lenni a nov. 19-iki Hubay-hang 
versenyen.

— Az ujonan megválasztott bajai 
virilisták igazolása. A városnál és a 
megyénél Is a napokban ül össze az 
igazoló választmány a városházán, amely 
ütésnek egyetlen tárgya a most megvá­
lasztott virilis jogú törvényhatósági bi 
zottsági tagok igazolása.

Az~érdekeÍtségeíTképyiselete a bajai 
törvényhatósági bizottságban.

A kereskedelmi és iparkamarai tagválasztások
mérnökkamarai érA bajai és megyei törvényhatósági 

bizottság ujjáalakiiásához még néhány 
érdekeltségi képviselet tagválasztása 
és a hivatalból való tagoknak behí­
vása van hátra. A még hátralévő ér­
dekeltségek ma szombaton és vasár­
nap választják meg képviselőiket az 
alábbi sorrendben és helyen.

A belügyminiszteri rendelet értelmé­
ben vasárnapig le kell zárulni a tör­
vényhatósági választások harmadik fe­
jezetének, az érdekképviseleti kiküldöt­
tek megválasztásának. Itt említjük meg, 
hogy a Társadalombiztosító intézet 
bajai kerületi pénztárának választ­
mánya is küld a biztosításra kötele­
zette« sorából egy rendes és egy pót­
tagot. Mivel azonban ez a választ­
mány még nem kezdte meg működé­
sét s az OT1 választmánya nincsen 
még az 1927. évi t.-c.-nek megfelelően 
újjáalakítva, igy képviselőt a törvény 
hatósági bizottságba csakis ennek 
megtörténte után fog küldeni. A bel­
ügyminiszternek egy ma Bajára érke­
zett rendelete úgy intézkedett, hogy a 
Társadalombiztosító kerületi választ 
mányai csak akkor fognak tagküldési 
kötelezettségüknek eleget tenni, amikor 
majd működésüket megkezdik a tör­
vényben megszabott rendelkezések 
szerint.

Azokat, akik a törvényhatóságnak 
állásuknál fogva lesznek tagjai, a pol­
gármester, illetve az alispán külön 
fogja behívni.

A Bácsvármegyei Jegyző Egyesület 
ma délelőtt 10 órakor választotta tör­
vényhatósági delegáltját a megyegyű­
lésbe a megyeházán.

Baja városánál délután 3 órai kez­
dettel választják a városháza kista­

nácstermében a 
dekképviselőt.

A városi mezőgazdasági bizottság 
holnap d. e. 10 órakor a városi szék­
ház kis tanácstermében választ 5 ren­
des és 5 póttagot.

Ugyancsak holnap lesz a kereske­
delmi és iparkamarai érdekképviseleti 
választás. A jelölteket úgy az iparo­
sok, mint a kereskedők igen szeren­
csésen választották meg. A választá­
sok iránt élénk érdeklődés mutatko­
zik s előreláthatólag a hivatalos lista 
fog győzelmesen kikerülni a választá­
sokból, mert a jelöltek személyében 
Baja város kereskedő és iparosvilága 
kellő képviseletet talál.

A választásokon — amelyek holnap 
addig tartanak, mig szavazd lesz — 
előreláthatólag az érdekeltek nagy tö­
megei fognak leszavazni. A szavazás 
délelőtt 9 órakor kezdődik. A keres­
kedők rózsaszín, az iparosok zöld 
szavazólapokkal szavaznak. Szavazni 
csak oly lappal lehet, amelyet sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara hi­
vatalos bélyegzőjével láttak el.

A szavazásban résztvehet minden 
önálló iparos és kereskedő, aki ipar­
kamarai illetéket fizet.

A rendes tagok és póttagok válasz­
tása a törvényhatóság egész területén 
együtt történik, minden elkülönítés nél­
kül. Tehát a rendes tagságot és pót­
tagságot a nyert szavazat száma dönti 
el, tehát nincsen külön szavazás ren- 
des tagra és nincsen szavazás külön 
a póttagra. Ilyen megkülönböztetést a 
a szavazólapon tenni nem kell, mert 
rendes tagok sorrend szerint azok 
lesznek, akikre legtöbb szavazat esett.
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Kik vásároltak ingyen

a Zádor-bazárban ?

Október 26.
volt az ingyen nap. — Aki e 
napon vásárolt, ingyen vásárolt.
Az október 26-i kelettel ellátott elismer- 

vények pénztárunknál készpénzre válthatók!
Zádor-bazár.

Minden iparos a kis és nagyiparos 
jelöltekre, minden kereskedő a kis és 
nagykereskedő jelöltekre egyenlően 
szavaz, minden korlátozás nélkül.

Baján a kereskedőknek és iparosok­
nak is 2-2 szavazatszedő küldöttsé­
gük van. A kereskedői szavazatszedő 
küldöttségek a Kereskedelmi Caszinó- 
ban és a Kereskedő Ifjak Egyesületé­
ben, az iparosoké az Ipartestületben 
és Katii. Legényegyletben működik.

A szavazás lefolyása a következő:
A szavazásra jogosult a szavazásra 

kitűzött idő alatt megjelenik a szava­
zatszedő küldöttség előtt s ott iga­
zolva szavazó jogosultságát, átveszi 
szavazólapját, ha azt mär előzőleg 
meg nem kapta volna. Azután kitölti 
a szavazólapot és a kitöltött szavazó­
lapját összehajtja úgy, hogy a nevek 
belül legyenek és azok az összchajto- 
gatás után kívülről ne legyenek olvas­
hatók, végül az összehajtott szavazó­
lapot evégből elhelyezett urnába sa­
játkezűig bedobja. Megemlítjük és 
hangsúlyozzuk, hogy minden szavazó 
a szavazólapját tetszés szerint előre 
kitöltheti, vagy a helyszínen tölti ki. 
A szavazás sima lebonyolítása szem­
pontjából kétségtelenül előnyösebb az 
előre elkészített szavazólappal való 
szavazás.

Szavazati joga annak van, aki kama­
rai illetéket fizet és annak a törvény­
hatóságnak a területén lakik, amelynek 
törvényhatósági bizottságába a kikül­
dés történik. A kereskedő és iparos­
osztályhoz tartozó választásra jogosul­
tak külön választják kiküldötteiket.

Szavazati jogukat mindazok gyako­
rolhatják, akik a szavazatszedő kül­
döttség elnöke előtt szavazati jogukat 
igazolják.

A későbbi választásoknál a szava­
zás névjegyzék alapján fog történni. A 
jelen első alkalommal azonban a sza­
vazó kereskedők és iparosok szava­
zati jogosultságukat a kamarai illeték 
fizetését feltüntető adókönyvvel és 
iparigazolvánnyal, a törvényhatóság te­
rületén, illetve a szavazókör területén 
való lakásukat pedig kétség esetén 
hatósági bizonyítvánnyal tartoznak iga­
zolni.

A szavazási jogosultság igazolása 
céljából kért bizonyítványokat a ható­
ságok kötelesek illeték-bélyeg és díj­
mentesen kiállítani. A szavazat elfo­
gadható, ha szavazatszedő küldöttség 
tagjai az illetőt személyesen ismerik, 
vagy ha az illető személyazonosságát 
megfelelő módon igazolja 

Az 1929. XXX. t.-c. 7 §-ának 1. és

Megkezdődtek az adóössze- 
írások Baján.

Folyik már az adóalanyok és adótárgyak 1930. évre való

3. bekezdése szerint csak olyan ke­
reskedőt és iparost (férfi) lehet meg­
választani, aki 30 életévét betöltölte és 
legalább hat év óta az illető a tör­
vényhatóság területén lakik vagy ott 
lakása van.

Az olyan szavazatok, melyek ezen 
feltételeknek nem felelnek meg ér­
vénytelenek.

November elsején 
megkezdődnek

az egészségügyi filmelőadások 
a vidéken.

A népjóléti minisztérium megbízásá­
ból a Magyar Vöröskereszt november 
elsején kezdte meg országszerte az 
egészségügyi filmelőadásokat. Azokban 
a községekben, ahol mozgóképszínhá­
zak vannak, ott a filmszínházakban 
tartják ezeket az előadásokat, ahol 
filmszínházak nincsenek, ott az előa­
dások céljaira megfelelő helyiségben 
rendezik az előadásokat. Községenként 
havonta egy előadást tartanak és mi­
után az előadások sorozatát február 
elsején lezárják, minden községben 
négy előadást rendeznek. A Vöröske­
reszt ezeket az előadásokat csakis 
köznapokon tartja, nehogy a mozgó­
képszínházaktól vasárnap vagy ünnep­
nap a rendes látogatóközönséget el­
vonja.

Megtartották az árlejtést 
a mentőautógarázs munkála­

tának vállalatba adására.
A városházán a napokban tartották 

meg a tűzoltólaktanyában n mentőautók 
elhelyezésére építendő autógarázs mun­
kálatainak vállalatba adására zárt Írás­
beli ajánlatokkal a nyilvános versenytár­
gyalást Heten adtak be ajánlatot éspe­
dig Huber Mihály vállalkozó, a Jegy- 
intézeti fiók egyik fővállalkozója a bon­
tási, föld, kömives és elhelyező munká­
ra A257 40 Plascsevics és Székely az 
asztalos munkára 1010, a lakatos mun­
kára 1034 25, a mázoló munkára 233, 
az üvegezésre 96, Vadász Antal a má­
zoló munkára 215, vitéz Dekán Kálmán 
a mázoló munkára 187 80, Oliva Gyula 
a mázoló munkára 197, Eperjessy, 
l.iszka és Hideg a mázoló munkára 
199 41 és Wolly Béla bádogos munkára 
87 60 pengős ajánlatot tett.

Az ajánlati végösszegeket most ellen­
őrzi és számolja át a városi számvevő­
ség.

összeírása
A városi adóhivatal értesíti a kö­

zönséget, hogy az 1930. évre szóló 
adóösszeirások a város területén no­
vember 4-ikén megkezdődött ebből az 
alkalomból a városi adóhivatal felhív­
ja az adóköteleseket, hogy az 1930. 
évi házadó kivetés céljára a szabály­
szerűen kiállított házbérbevallásokat 
1929. november hó végéig a jogkövet­
kezmények terhe alatt a városi' adóhi­
vatalnál (I. emelet 20 szám) nyújt­
sák be.

A ház tényleges birtokosa köteles a 
ház nyersjövedelméről, illetőleg bérbe­
adás hiányában a ház haszonértékéről 
bevallást adni.

A bevallási kötelezettségre nézve kö­
zömbös, hogy a házadó alá eső épü­
let bérbe van-e adva, vagy sem. A be­
vallást általában minden házról, tehát 
a tulajdonos vagy hozzátartozói, Jvagy 
az alkalmazottai, vagy esetleg mások 
által bérfizetés nélkül használt, úgy­
szintén az üresen álló, az ideigle­
nesen adómentes házakról is be kell 
adni.

Nem kell azonban részletes bevallást 
adni az állandóan adómentes épület­
ről, ha abból semmi sincs bérbeadva 
és adóköteles helyiségek sincsenek 
benne. Az állandóan adómentes épü­
let azonban ugyancsak folyó évi no­
vember hó végéig be kell jelenteni a 
városi adóhivatalnál. Nevezetesen be 
kell jelenteni az épület helyét (utcát, 
házszámot) a benne levő helyiségek 
számát és az adómentesség jogcímét, 
vagyis az épület rendeltetését. Anifeny- 
nyiben az állandóan adómentes épü­
letnek bármely része csupán hirdetés 

I céljára is bérbe van adva, az egész 
j épületre nézve bejelentés helyett sza- 
! bályszerü bevallást kell beadni és ab­

ban a béren kívül fel kell sorolni az 
I állandó adómentesség megállapítására 
j szükséges adatokat, 
j Ha a háznak több tényleges birto- 
! kosa van, úgy azok egyetemlegesen 
j felelősek a bevallás beadásáért. A tény­

leges birtokosok közül bármelyik be­
adhatja a bevallást.

A nem önjogu természetes szemé­
lyek, valamint a jogi személyek nevé­
ben a törvényes képviselő ad be­
vallást.

Ha az épület zárgondnoki kezelés­
ben van, vagy a házbirtokos ellen 
csődeljárás van folyamatban, akkor 
annak tartama alatt a zárgondnok il­
letőleg csődtömeggondnok köteles be­
vallást adni.

A bevallást az erre a célra szolgáló 
hivatalos nyomtatvány felhasználásával 
kell kiállítani. A bevallási ivek a vá­
rosi adóhivatal az előállítási költség 
megtérítése ellenében szerezhetők be.

A bevallási Ívbe pontosan be kell 
vezetni:

1. A ház pontos fekvését (utca, ház- 
szám) és minőségét (földszintes, eme­
letes), 2. a tényleges birtokos nevét, 
lakását és a részesedési arányi, 3. a 
bérbeadóit helyiségek minőségét és 
számát, 4. azt a nyers házbérjövedel­
met, melyet a házbirtokos bérbeadott 
épület, vagy épület rész után egy teljes 
évre kapott.

Abban az esetben, ha a bérlő a 
házbért negyedévenkint fizeti, a beval­

lás beadására kitűzött utolsó naptári 
évnegyedben, vagy házbérnegyedben 
járó bérösszegeknek négyszeres össze­
gét, ha pedig a bérlő havonkint, he- 

1 tenkint, esetleg naponkint fizeti a bért, 
úgy a bevallás beadására kitűzött no­
vemberhónapban járó bérösszegek ti­
zenkétszeres összegét tartozik bevalla­
ni. A „jegyzet“ hasábban fel kell tün- 

! telni, hogy a bérlő havonként, heten- 
I ként, vagy naponként fizeti-e a bért.

A bérbe nem adott vagy ingyen át­
engedett helyiségeknél ezeknek a meg­
becsült egy évi haszonbérként kell be­
vallani.

A bevallandó bérösszegből sem a 
kert használatért, sem az üzlet felsze­
relésért, sem a butorhasználatért, sem 
a lakás fűtéséért és világításáért fize­
tett összegeket sem szabad levonni. 
Ezeknek az összegét az erre a 
célra szolgáló hasábba kell beje­
gyezni.

A bevallási Ívben az épület bármely 
részének vagy a kerítésnek hirdetés 
céljára történt bérbeadásból, továbbá 
a kapualj és udvartér bérbeadásából 
származó évi összes nyers bérjövedel­
met is be kell vallani.

A bevallást a bérlőn kívül a ház­
birtokos is köteles aláírni.

Adócsalást követ el az, aki a célból, 
hogy valaki a házadó alól egészben, 
vagy részben mentesüljön: 1. az adó­
bevallásba tudva valótlan adatokat ve­
zet be, vagy abból adóköteles jöve­
delmet szándékosan kihagy, 2. a ható­
ságnak megtévesztésével őt nem illető 
adómentességet vesz igénybe, 3. a 
házbérjövedelmet az adóévet megelőző 
utolsó évnegyedben, illetőleg november 
hónapra átmenetileg leszállítja, de a 
következő időszakra újból felemeli, 
hogy ilymódon a megállapítandó adó­
alap az egész évre tényleg beszedett 
bérnél kevesebb legyen, 4. az a bér­
lő, aki a bevallási ívbe bevezetett va­
lótlan adatok helyességét a bejegyzett 
adatok valótlanságának tudatában alá­
írásával megerősíti vagy a vallomás­
ból hiányzó adatok nevének beírása 
előtt nem pótolja, az adócsalásban ré­
szes s igy a bűnvádi eljárás ellene is 
megindítható.

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó raktára 

6RUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160.

I
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Megnyílt
a fűtött kuglizó télen kellemes 

szórakozó hely. Szives pártfogást kér 
WINGERT vendéglős, Állatvásár-tér 10.

Szölőoltványok
gyökeres hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a

Nemzetközi Borkereskedelmi 
R. T.-nál

Budapest, Vili., Kenyérmező-utca ü.
Kérjen árajánlatot!

Szépen fütyülő

kanári-madarak
eladók. — Cint a kiadóban.

COBSO

November 9 2 NAPIG November 10.
szombat 6, fél 9 ó. vasárnap fél 4, 6, fél 9

Dolores del Rio
ez idei első filmje

RAMONNA...
K i s é r ő műsora:
VIDÁM EST

Gimnazista leány VERONKA I
Fodor László 1 f. vigjátéka. Városligeti idil. Irta : Kőváry Gy. j
Magyar tánc. Angol tánc. Spanyol tánc. Rónai Csöpi.

Esküvő előtt Színpadi tréfa. 1 felv. Irta : Vaszari János

November hó 10 én, vasárnap d u. fél 4, 6, este fél 9 órakor

LENGYELVÉR
Filmregény 2 részben, 14 felv. Mindkét részt egyelőadásban mutatjuk be. 

Főszerepben : PETROVITS SZVETISZLÁV és BOJDA JUCI.

JANCSI
személyes felléptével

i Ilyen az én formám
j Filmszkeccs 2 felvonásban.
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Fontos értekezletek a sinkomp 
ügyben a városházán.

A befejezéshez közeledő Baja—bá- 
taszéki műut megépítésével kapcsolat­
ban mind jobban előtérbe lép a Du­
nán át való közlekedés problémája.

Lapunk hajábjain több ízben szóvá 
tettük, hogy a dunai gőzkomp átkelés 
helyett a vasúti hidat kellene közúti 
átkelés céljaira felhasználni.

Dr. Vojnics Ferenc polgármester 
meleg érdeklődéssel karolta fel az 
ügyet, segítő társul megnyerte dr 
Schober Béla főrendünket s az ö hat­
hatós közbenjárásuk eredményeként a 
mai hapon Redl Sándor főfelügyelő, 
Reiméter Elemér főfelügyelő pécsi, 
Moor Lajos felőgyelő bajai és König 
József főintéző bátaszéki urakból álló 
bizottság érkezett Bajára a kérdés elő­
készítésére.

Dr Vojnics Ferenc polgármester a 
tárgyalásokba bevonta még Bencze 
Béla, Horváth Béla műszaki tanácso­
sok, Horváth Iván igazgató, Bőröcz 
Mihály műszaki főtanácsos mérnök 
urakat, dr Bajai Ernőt a kereskedők, 
Tomasits Gyula ipartestületi elnököt 
az iparosság képviseletében és dr 
Knézy Lehel bizottsági tagot.

Redl Sándor főfelügyelő a Máv. 
igazgatósága hidosztályának képvise­
lője hosszasan és részletesen ismer­
tette a dunai közúti átkelés problémá­
ját. A kérdés megoldását az nehezíti 
meg, hogy a hid hossza az árterek 
miatt 600 méter. Pontos adatokat kö­
zölt azután a Ind méreteiről, a hid 
belső szélességéről.

Lehetségesnek tartja, hogy a Ind ki­
kövezés és megfelelő átalakítás mel­
lett rendes kocsi és gyalogjáró forga­
lomra alkalmas közúti hiddá alakít­
tassák át. Közúti jellegének teljesen 
meg is felelne, csupán az volna a 
hátránya, hogy a vasúti közlekedési 
grafikon bizonyos pontjai szerint idő­
közönként a forgalom hosszabb-rövi- 
debb időre szünetelne.

Részletesen ismertette az átalakítás 
költségeit s azt végereményében 2 
millió pengő körüli összegben hatá­
rozta meg.

A másik megoldás a szárazföldi 
komp (sinkomp) beállítása volna, 
melynek semmi tecnhikai akadálya 
nincsen, de az ehhez szükséges feljáró 
és kitérő, valamint a technikai felsze­
relések költségei cca 500.000 pengőt 
tennének ki.

A kérdéshez a bizottság összes tag­
jai hozzászóltak az ülésen s vég­

eredményben az a meggyőződés ala­
kult ki, hogy az első megoldás fede­
zet hiányában kivihetetlen, a második 
megoldás azonban kivihetőnek látszik. 
Minthogy azonban a második megol­
dásra vonatkozóan részletes költség- 
vetést a vasúti igazgatóság még nem 
dolgozott ki, megállapodás történt, 
hogy Baja város törvényhatósága for­
duljon megkereséssel az Államvasutak 
igazgatóságához és kérje a második 
megoldás pontos kidolgozását, remél­
ve, hogy a költségeket 400.000 pen­
gőre le lehet redukálni.

Dr Vojnics Ferenc polgármester tol­
mácsolta a város közönségének köszö­
netét a leérkezett urak fáradozásai 
iránt és kérte őket, támogassák a terv 
kivitelét nemcsak Baja iránti jóindulat­
ból, hanem mert Bajának itt a határ­
szélen fontos nemzeti és gazdasági 
hivatása van, melynek csak úgy tud 
megfelelni, ha gazdaságilag megerő­
södik; a helyes ut és forgalmi poli­
tika pedig mindennél alkalmasabb 
gazdasági megerősítésére, melyre Ba­
ját nagy múltja is predesztinálja.

Sokkal vagy szivemnek 
adósa,

— mondja a pénzügyigazgató­
ság a városi lakosságnak.
A városi közigazgatási bizottság 

ülésén Major József min. tan. pénz- 
ügyigazgató a következő jelentést ter­
jesztette elő. A múlt évi hátralék 
513,903 pengő, az előírás 964,073 
pengő, a kettő együtt helyesbítés és 
törlés után 1,506,699 pengő. Erre szep­
temberig befizettek 589,433 pengőt, 
októberben pedig 24,965 pengőt. Az 
összes befizetés 614,2399.6 pengő. A hát­
ralék még 892,299 pengő, amely most 
már esedékes.

Állami egyenesadóban befizettek 
13,250 pengőt, betegápolási pótadóban 
1894, késedelmi kamatokban 9,409, 
összesen 17,108 pengőt.

Általános forgalmiadóban befolyt 
28,842, fényűzési forgalmi adóban 
1,290, vagyonátruházási illetében 
2537, törvénykezési illetékben 5451 
pengő. Forgalmiadók és illetékek ok­
tóber havi végösszege 44,503 pengő. 
Az államot illető bevételek főösszege 
októberben liatvanegyezerhatszázlizen - 
egy pengő volt.

Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafütésre beváltak.

Tojásbrikett I Dunabrikett
kb. 12 dkg. tojás alakú, al- V kötőanyag nélkül 1500 atm. nyo 

kalmas főleg feltiltöltő és ■ máson préselve kb. 15 dkg-os 
központifütéseskályhákba 8 prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél­

annyit sem fog költeni szobafütésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

A D. 6. T.
pécsi kőszénbányáinak képviselete

SCHÖN és BAJAI szénnagykereskedők.
SZEGED, 

Külcsey-u. 11. 
Telefon 21-01.

BAJA,
Haynald-u 13. 
Telefon 26. T

Magyar Általános Kőszénbányák r.-t.

Tatai tojásszén
(boulette.)

Próbálja meg előbb, azután rendeljen!
Jó, olcsó, gazdaságos. Teljesen pótolja a drága külföldi 
szenet. Salakmentesen elég, könnyen és tisztán kezelhető.

Aki tatai brikettel fűt, a saját és az ország 
érdekelt szolgálja. A tatai brikett használatánál a
tüzelés költségeiben kb. 30%-os megtakarítás érhető el.

Egyedelárusltó:

Vidor József és Fia
szénnagykereskedők bajai kirendeltsége

Szent István-tér 7. — Telefon: 266.

Jött, hallották,győzött
a „Béjé 301“ hálózati rádió!

Kapható:

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállalatatánál.

BAJA, Szent István tér 4 — Telefon 255.

Októberben 54 helyszíni szemlét 
tartott a pénzügy igazgatóság s kiadott 
45 házadómentességet. Ugyancsak ki- 
aott még 2 részletfizetési halasztási 
kedvezményt is._________________

Minőségben felülmúlha­
tatlan, árban legolcsóbb 
elsőrendű szavatoltan 

salakmentes

porosz

diókoksz
és

porosz szobafütési
szén.

Ha júniusban sikeres vizsgát akar 
most jelentkezzék a

Walter magántanfolyam
levelező oktatásra. Budapest, Rákóczy 

ut 51. (Válaszbélyeg csatolandó.)

Harkányiiirdöben 115 számú

lakóház
8 szobával, gazdasági épületekkel, 150 
□ öl területen 4 hold termőszőlő, prés­
ház felszereléssel, öt hold szántó 2 

épülettel szabad kézből eladó.
Közelebbit: Grósz Lás.dóné: 

Balatonföldvár.

SŰz egész éleiben hű bárói

szállít
Grünhut és Társa

Telefón 160.

Nov. 4-tól nov. 11-ig 
reggel fél 8 óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil

gyógyszerész patikája fari

éjjeli szolgálatot,
tu ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután Is nyitva áll 
* közönség rendelkezésére.

Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat 
és műkő-siremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választék­

ban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

VARRÓGÉP.
SINGER
üebverzjo fizeié&v feitáieLeJc.

havi. rrás-iXeiaJz..
SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS.

Perfekt gépelő,
levelező, könyvelésben és pén tár­
kezelésben jártas 4 évi irodai pJak- 

szissal bíró leány irodai vagy pénztár­
noki állást keres. Cim a kiadóban.

o es Sarcipoit
sarkalom, talpalom, foltozom. Kívánatra aznap elkészül.

STELLNEF^ ZSIGMOND Cipőüzlet Baja, Vörösmarthy utca 1. Telefon 281.
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ZSEBLÁMPAELEM ^ 
NAGY FÉNYERŐVEL 

LEGTOVÁBB VILÁGIT

K.
Bajai naptár.

Nov. 10-ikén d e. 9 órai kezdettel 4 iza- 
vazatszedó küldöttség elölt kereskedelmi és 
iparkamarai érdekképviseleti városatya-válasz­
tás.

Nov. 10-én d. e. 10 órakor a városháza kii 
tanácstermében a városi mezőgazdasági bizott­
ság érdekképviseleti választása.

Nov. 10-ikén d. e. 10 órakor a Bács-Bod- 
rog vármegyei Fajbaromfi, Galamb és Nyul- 
tanyésztők Egyesületének rendkívüli kő gyű­
lése az egyesület helyiségében.

Nov. 10-ikén d. e. 11 órakor Patak-utcai 
pályán a Bácska —Mohács TE. bajnoki mér­
kőzés.

Nov. 10-ikén d. u. 2 órakor Posztógyári 
pályán BPSK—BTSE bajnoki mérkőzés.

Nov. 10-ikén d. u. 2 órakor Patak-utcai 
sporttelepen a BMTE—Szekszárdi Törekvés 
bajnoki mérkőzés.

Nov. 10-ikén d. u. fél 4 órakor a belvárosi 
róm katli. egyházközség alakuló közgyűlése 
a kath. Legényegyletben.

Nov. 10-ikén d. u. fél 5 órai kezdettel a 
Bajai Izr. Nőegylet mesedélutánja a Nemzeti 
Szálloda dísztermében.

Nov. 9. és 10-ikén d. u. fél 4, 6 és fél 9 
órai kezdettel mozielőadások az Uránia film­
színházban és a Corso moziban.

— Tiszti orvosi tanfolyam A
népjóléti és munkaügyi miniszter köz­
hírré teszi, hogy 1930 évi tiszti orvosi 
tanfolyam január hó 6-án fog megkez­
dődni. Felhívja ennélfogva azon orvos­
doktorokat, kik e tanfolyamon résztvenni 
kivannak, hogy kérvényeiket 1929 évi 
november 20-ig dr Scholtz Kornél ál­
lamtitkárhoz címezve, a m. kir Orszá­
gos Közegészségtani intézet igazgatójá­
nak (Budapest, IX. Gyáll-ut 4 sz.) 
küldjék be. Érdeklődők a tanfolyamra 
vonatkozó közelebbi értesítést a város­
házán kifüggesztett hirdetőtáblán, vagy 
a tiszti főorvosi hivatalban nyerhetnek.

— Eljegyzés. Molnár Macát el­
jegyezte ifj. Vancsura Endre Bu­
dapesten. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

— Házasság. B ü c h 1 e r Erzsébet 
és Zeiszler Imre folyó hó 10-én, 
vasárnap d. u 3 órakor tartják eskü­
vőjüket a bajai izr. templomban.

— a megye Hivatalos Lapja. A
megye hivatalos lapjának 42-ik száma 
tegnap jelent meg. Tartalmazza a 
nagybaracskai komphoz vezető útsza­
kasz kiépítéséről a megyegyűlési határo­
zatot, az Ezredéves Szövetség támo­
gatásáról hozott közgyűlési határoza­
tát, a vármegyei közúti alap 1930. évi 
közúti költségelőirányzatáról a tör­
vényhatósági határozatot, valamint a 
Vacuum Oil Company kérelmére ben­
zinkút létesítésére átengedett utterület 
ügyében hozott közgyűlési határozatot, 
körözvényt s két pályázati hirdetményt 
közöl a bácsalmási irnoki s a bács- 
borsódi rendőrvezetői állásra.

Egyetlen kulturembernek s igy Ön­
nek a zsebéből sem hiányozhat a tö­
kéletes Gold Palaba elemmel felszerelt 
zseblámpa.

— Takarékperselyeket hoz for­
galomba a posta. A pénzügyminiszter 
rendeletet adott ki, amellyel módosítja 
a magyar királyi Postatakarékpénztár 
üzleteit érintő egyes rendelkezéseket. A 
rendelet értelmében a betétminimumon 
aluli összeg gyűjtésére takarékperselye­
ket is forgalomaa hozhatnak. Ezeket a 
közvetítő hivatalok a jelentkező feleknek 
díjmentesen kiszolgáltatni tartoznak.

— Leendő anyáknak kellő figyel­
met kell fordiianok arra, hogy bé mű­
ködésűk rendben legyen, ez pedig a 
természetes Ferenc József keserűviz 
használata által érhető el. Nőorvosi 
klinikák vezetői egybehangzóan dicsé­
rik a valódi Ferenc József vizet, mert 
könnyen bevehető és rendkívül eny­
he a hatása A Ferenc József keserű- 

I viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
I füszerüzletekben. kapható

— Árverés lesz a zálogházban. 
A hatóságilag engedélyezett bajai zá­
logházban november 26-ikán árverés, 
lesz amikor is a ki nem váltott, lejárt s 
nem rendezett zálogtárgyakat el fogják 
árverezni.

— A Baromfi-Egyes ölet közgyű­
lése A Bács Bodrog vármegyei Faj­
baromfi-, Galamb és Nyultenyésztők 
Egyesülete holnap, nov 10-ikén, vasár­
nap d. e. 10 órai kezdettel az egyesü­
let helyiségében redkivüli közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki beszámoló. 2. 
Kiállítás rendezése. 3. Alelnök válasz­
tása. 4. Üresedésben lévő egyéb állások 
betöltése. 5. Esetleges indítványok. Az 
elnökség kéri a tagokat, hogy a tárgy- 
sorozat fontosságára való tekintettel 
teljes számban jelenjenek meg.
Örökös tagok

kerülnek megválasztásra az uj városi 
törvényhatósági bizottság alakuló első 
ülésén, de amelynek megtartása tör­
vényes előírás szerint legkésőbb no­
vember 20-ig kötelező. Ugyanez áll 
a megyegyűlésre is. Az uj törvény- 
hatósági bizottság viszont addig nem 
hívható össze, amíg az érdékképvise- 
letek el nem végzik delegálásaikat, 
melt csak azután lehet tudni, hogy 
tagok gyanánt kik hivandók meg. A 
város régi törvényhatósági bizottsága 
szeptember 30-ikén már választott 
3 örökös tagot: Bajay Pétert, Czér- 
nay Imrét és Müller Józsefet és most 
az uj törvényhatósági bizottság is 
három ötökös tagot választ. A me­
gye viszont Horthy István nyug. lovas­
sági tábornokot, gróf Széchényi Emil 
v. b. t. t-t, báró Vojnits Sándor v. b. 
t. t -t és dr Latinovits Endre felsőhá­
zi Képviselőt választotta meg. Az idő 
tehát elég rövid a megyegyűlés ösz- 
szeiiléséig, illetve a városi közgyűlés 
összehívásáig, de azért bizonyosak 
vagyunk benne, hogy úgy a városnál, 
mint a megyénél a 3-3 uj örökös tag 
személyét kellő gondossággal fogják 
kijelölni az illetékesek ás a két uj 
törvényhatóság bizonyára olyan jól 
fog választani ezúttal is, mint az 
első 3, illetve a megyénél 4, örökös 
tag érdemét jétalmazta a megtisztelő 
megválasztással.
— Az OKH. a szövetkezetek 

bankja. Erősen előtérbe került a szö­
vetkezeti törvény reformja, ami külön­
ben nemcsak a kereskedelemnek, de a 
szövetkezeti intézményeknek is fontos 
érdeke. Agrárius körök értesülése sze­
rint a legújabb tárgyalások alapján 
illetékes helyen arra gondolnak, hogy 
az OKH-et a szövetkezetek központi 
bankjává alakítanák át. Ezzel a re­
formmal kapcsolatban a Hangya is az 
OKH legszorosabb ellenőrzése alá fog 
kerülni.

Hűvősödik az idő
és minden elmúló nappal közelebb zu­
hanunk az évnek ahhoz az időszakához, 
amelyben csak a barátságos meleg szo­
ba nyújt védelmet ez emberi egészségre 
leselkedő veszedelmek ellen. A meleg 
táplálék is szükséges és fontos, de a 
mai szűkös viszonyok között hányán 
lesznek majd, akik fűtetlen szobában, 
hideg élelemhez sem jutva nélkülöznek 
a tél dermesztő ideje alatt. ínség akciók 
fogják érni egymást, de a tél mégsem 
fog itt rendezett szegényügyi viszonyokat 
lelni: a nélkülözés és a nyomor a kül­
városi viskókban nem fog megszűnni A 
tél már előrevetette árnyékát s ködös, 
deres éjszakák borzongatják meg tag­
jainkat.

— (A kultuszminiszter újból 
megengedte a tankönyvek kölcsön­
zését.) A kultuszminiszter — mint is­
meretes — augusztusban rendeletet 
adott ki, amelyben úgy intézkedett, 
hogy az ifjúsági segítő egyletek tan­
könyveket csak örök ajándékul adhat­
nak arra szoruló tagjaiknak. Az érde­
kelt szülők kívánságára és a nehéz

NEM
NEM
SOHA

kíméltünk fáradtságot és áldozató 
annak ismételt bebizonyítására, hogy 
a magyar rádióipar megérdemli a 
közönség támogatását.

tudjuk eléggé hangoztatni, hogy a 
jelenlegi gazdasági viszonyok mel­
lett minden külföldre vándorló fil­
lér súlyos károkat okoz.

sem volt olyan időszerű, mint most, 
hogy olyan rádiókészüléket vásá­
roljon, mely minden igényét kielé­
gíti.

STANDARDYNÉ hálózati Európavevö 
Standard Conus hangszóróval

minden várakozást felülmúl.

gazdasági helyzetre való tekintettel 
ezt a rendeletet most módosította a 
kultuszminiszter. Az uj rendelet sze­
rint az arra rászorult tanulók to­
vábbra is is kaphatnak kölcsön díjta­
lanul tankönyveket. A több éven át 
használható tankönyveket azonban a 
megfelelő használati idő alatt a támo­
gatást igénybevevő tanuló birtokában 
kell hagyni. A visszaszolgáltatott köny­
veket újból való kikölcsönzésük előtt 
gondosan fertőtleníteni kell. Ahol a vi­
szonyok megengedik, a szükséges tan­
könyvek ingyen, öröktulajdonul is 
adományozhatok.

Az Izr. Nőegylet 
mesedélutánja.

Az Izr. Nőegylet vasárnap délutáni 
mesedélutánja iránt igen nagy érdek­
lődés nyilvánul meg a város közön­
sége részéről. Az egyes meséket moz­
góélőképek illusztrálják. Az előadás 
gördülékenységét biztosítja az, hogy 
az összes szereplők, még az első ele­
misták is súgó nélkül adják elő sze­
repeiket. A kis aktorok igen rutiniro- 
zottan mozognak. Az egyes mesék 
eredeti mcseszövésüek, hatásosak, meg- 
kapóak. A két tánc-szám szenzációs: 
a bajadér és babatánc elragadó. A 
„Babatündér“ hoppmesterét Zádor La­
ci alakítja. A közönségnek igen kelle­
mes, szórakoztató előadásban lesz része.

Könyv jelent meg 
a tüdővész uj gyógy­

módjáról.
Sauerbruch, a nagy német profeszor 

nevéhez fűződik Gerson dr. nagy hord­
erejű felfedezésének, a tbc.-s betegek só- 
tálán diétával való gyógyításának beve­
zetése a német klinikákon. Gerson diétája 
a hozzáfűzött reményeket csaknem tel­
jesen beváltotta és ezer meg ezer, elve­
szettnek hitt súlyos beteg köszönheti 
gyógyulását e diétának.

Herrmansdorfer tanár és felesége 
akik a berlini klinikán éveken át folytat­
tak sikeres kísérleteket, a diéta gyakor­
lati szabályait egy könyvben foglalták 
össze, hogy azokat úgy az orvosok, mint 
a betegek minél szélesebb körben meg­
ismerhessék. Az érdekes és hasznos 
könyv a Kultúra kiadásában most ma­
gyarul is megjelent, és pedig úgy, hogy 
az eredetileg délnémet étkezési módnak, 
megfelelő ételrecepteket dr. Müller Vilmos 
kir. tan. igazg főorvos a magyar viszo­
nyoknak megfelelően átdolgozta A könyv, 
mely a Gerson-diéta kimerítő magyará­
zatát adja, intenzivebben kapcsolja be 
hazunkat is abba a nagy mozgalomba, 
amely az uj gyógymódot kívánja főfegy­
verré tenni a tbc. elleni harcban. Erős a 
reménységünk, az előjeleket látva, hogy 
végre megtalálta az emberiség azt a 
hatékony gyógymódot, amellyel ezt a, 
sajnos, hazánkban is százezreket pusztító 
népbetegséget legyőzheti.

A könyv ára P. 5.- postai díjjal P. 
5. 60. Megrendelherő: Blsánszky Ignác 
Budapest V. Csáky u. 28. elmen.

Színház.
Az Országos Művész Színház 

Baján.
Szentiványi Béla dr^giai staggion- 

igazgatónak 15 tagú síntársulata 14 
előadásra játszási engedélyt kért Baja 
városától, amit a szinügyi bizottság 
már meg is adott. Szentiványi Béla 
már ismerős a bajai publikum előtt. 
Az Országos Művész Színház nov. 
14-én, csütörtökön este kezdi meg az 
előadásokat. Molnár Ferenc Hattyújá­
val kezdődik a drámai staggion sze­
zonja. Előadásra kerülnek még Kare­
nin Anna, A válóperes hölgy, Az ör­
dög, Gazdag leány, Kreutzer-szonáta, 
Tábornok, Hókusz-pókusz, Ida regé­
nye, Baccarat, Krétakör stb. Egy ere­
deti bemutató is lesz: az „Ezüst he­
gedű“. Az előadások esténként ponto­
san fél 9 órakor kezdődnek. A bérlet 
gyűjtést Róna László színi titkár már 
megkezdette. A bérlet a napi árnál 20 
százalékkal olcsóbb.

SPORT
Vasrnapi bajnoki mérkőzések.

A futballszezon a vége felé közeledik. 
Egymásután kerülnek lejátszásra a mér­
kőzések. Vasárnap délután 2 órai kezdet­
tel a Posztógyári sporttelepen a Bajai 
Turul Sport Egylet fog bajnoki márká­
zást játszani a Bajai Posztógyári Sport 
körrel. — A Patak-utcai sporttelepen 
vasárnap d. e. 11 órai kezdettel a Bajai 
Bácska SE mérkőzik a Mohácsi Torna 
egylettel és délután 2 órai kezdettel a 
Szekszárdi Turul Sport egylet fog mér­
kőzni a Bajai Munkás Testedző Egye­
sülettel.
A BMTE-Szeksz. Törekvés mérkőzést 
Tóth Imre, a Bácska-MTE mérkőzést 
Wittenberger József, a BPSK-BTSE 
mérkőzést Pauncz Márton és az SBTC- 
Bonyhádi Cipőgyári mérkőzés 33 perces 
utánjátékát Kemény László bíró veteti.

A városhoz igen közel fekvő

4 kis hold szántóföld
egészben vagy kisebb parcellában 

szabad kézből eladó 
Bővebbet a tulajdonosnál: Milassin 
Zakár, gróf Zichy Bodog-tér 6. szám 

a Plébánia templommal szemben.

Szentjánosi ut 45. 
számú házban

lakás és bolthelyiség
azonnal kiadó.

Bővebbet Fehér Ignácnéná! ugyanott.

Eladó
cca. 4500 négyszögöl szántóföld. 

Bővebbet: Vasut-sor 11.
(Volt Bachrach-telep.)
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Kossuth Lajos utca 13. számú ház
(dr. Halász-féle) szabad kézből eladó.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat

Telefon : 290.

PALA

CSAK..Eternit'' VÉDSZOVAIL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDI.
j_ ETERNIT MŰVEK NA7SCNEK LAJOS. BUDAPEST, AN0RÁS5Y-ÚT33.-6VÁR: MVERGESUJFAUJ.

Lerakatok: 
DEL? Géza 
faíelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA,

BUDAPESTI-UT

Szab. folytoncgő

Jobbágy-kályhák
Hazai szenek 

tüzelésére 
leg­

alkalmasabb!

A Magyar Kir.
Állami Vas-, Acél- 

és Gépgyárak 
gyártmánya.

Főbb előnyei:
1. Még a iegsilányabb hazai barnaszenet is tö­

kéletesen és teljesen szagtalanul égeti el!
2. 15 — 20 órán át kezelés nélkül égi
3. A leggazdaságosabb és legideálisabb kályha­

rendszer, mert a legolcsóbb tüzelőanyagból is 
kb. 50 százalékkal kevesebbet fogyaszt a kö­
zönséges kályháknál!

Egyedárusitó:

Scheer Adolf és Fia
vasnagykereskedők, BAJA.

zms. c

Soffőr-tanfolyam
megkezdődik e hó 12-én, jelentkezni 
lehet árpád utca 6 sz. alatt Sugovica- 

part Mészáros Pálnál.
Biztos sikerrel vizsgáztatunk.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

Rózsaburgonya 
9 pengő.

Fejeskáposzta
a legolcsóbb napi áron

STEIN
Patak utca 7. — Teleton 134.

„KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
a pécsi brikett 

eltüzelésére.

Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38. Tel. 280.

NYULATveszünk
darabonkéntP 450 * '

AHaíforgalmi r -t. Baja
Telefon 251. Budapesti-ut. Telefon 251.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

I r

Hivja fel telefonon a 389 számot.
Tűzifa rendelését azonnal 

szállítja DEUTSCH tűzifa és 
és széntelep. Teherpályaudvar

(volt Salapáthy-fatelep.)

aSINGER xarrogepek
mégis A LEGJOBBAK !

S YHnlliipt'1,
» f-rr%s r\\M\

Bt
1 I -V.1 III 'll

vaSweépelt
mdgiő a. LzgjoDDafci!

KAPHATd :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Baja, Erzsébet kir-né u.10

Siukatur- és alabastrom-

gipsz gyári áron.
MÁK mésztelep.
Mátyás kir. tér 10. Telefon 356

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala és cső 
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Larakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Wittner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bálmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.
Nyomatott a Corvin-nyomaa gyorssajtóján Haján,


